
Consell General de les Valls

Acta Núm. 2/1990

Continuació de la Sessió Constitutiva de la nova legislatura
de data 4 de gener de 1990 - Reunió del 5 de gener de 1990.

El dia cinc de gener de mil nou-cents noranta, divendres, s’ha reunit a Casa de la Vall
el M.I. Consell General, per tal de continuar la Sessió Constitutiva iniciada en data d’ahir, i
l’elecció de la nova Sindicatura, que figurava com a punt únic.

Sota la presidència del M .1. Sr. Jordi Font Cabanes, Conseller de més edat de la
Parròquia de Canillo, assisteixen:

Per Canillo Els MM.II. Srs. Climent Palmitjavila Torres, Antoni Casal Man-
dicó i Miquel Casal Casal.

Per Encamp Els MM.II. Srs. Roc Rossell Dolcet, Jordi Mas Torres, Isidre
Torres Pons i Enric Pujal Areny.

Per Ordino Els MM.II. Srs. Joan Naudi Ambatlle, Enric Dolsa Font, Joan
Martínez Benazet i Josep Ma. Armengol Adellach.

Per La Massana Els MM.II. Srs. Francesc Grau Esplandiu, Josep Garrallà Ros-
sell, Josep Ma. Rossell Pons i Candid Naudí Mora.

Per Andorra la Vella Els MM.II. Srs. Jordi Farràs Forné, Antoni Armengol Vila, Ro-
bert Cassany Vila i Josep Anton Ribes Roca.

Per Sant Julià de Lòria Els MM.II. Srs. Joan Jordi Areny, Josep Cases Baró, Albert Pintat
Santolària i Joan Obiols Camillo.

Per Escaldes-Engordany Els MM.II. Srs. Miquel Aleix Areny, Marcel.lí Albós Riba, Ramon
Canut Bové i Xavier Espot Miró.

A un quart menys cinc de dotze del mati, el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes obre la sessió.

Immediatament, manifesta que es procedirà a la votació de les candidatures presenta-
des en la sessió de data d’ahir. I després de recordar breument el procediment aplicable,
s’inicia la votació.

Com en les ocasions precedents, mentre el M.I. Sr. Jordi Font ha votat, ha estat substituït
en la presidència pel M.I. Sr. Climent Palmitjavila.



Finalitzada la votació, es procedeix a l’escrutini, que dóna el resultat següent:

- Sr. Josep Ma. Beal Benedico 15 vots.

- Sr. Roc Rossell Dolcet 10 vots.

- Vots Blancs 3 vots.

En conseqüència, el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes declara elegit com a Síndic General el
Sr. Josep Ma. Beal Benedico.

La proclamació d aquest resultat és acollida amb aplaudiments.

Abans de procedir a la votació per al càrrec de Sub-Síndic General, el M.I. Sr. Enric
Dolsa pregunta com és possible que el Sr. Isidre Baró Cabanes figuri com a candidat a
Sub-Síndic General quan personalment li ha manifestat que no ho és, i afegeix que, altrament,
hauria rebut el recolzament dels MM.II. Srs. Consellers Generals de la seva Parròquia.

El M.I. Sr. Enric Pujal contesta a aquesta pregunta, tot dient que l’ha proposat per ésser
un dels noms que havien estat retinguts en els contactes mantinguts amb anterioritat.

I amb aquesta intervenció, el M.I. Sr. Jordi Font dóna per iniciada la votació per al càrrec
de Sub-Síndic General, que es desenvolupa segons el procediment ja descrit. El resultat de
l’escrutini és el següent:

- Sr. Josep Casal Puigcernal 20 vots.

- Sr. Isidre Baró Cabanes 5 vots.

- Vots Blancs 3 vots.

En conseqüència, el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes, declara elegit com a Sub-Síndic General
el Sr. Josep Casal Puigcernal.

La proclamació del candidat és acollida novament amb aplaudiments.

El M.I. Sr. Jordi Font Cabanes proposa que la prestació de jurament dels nous Síndics
Generals es celebri aquesta mateixa tarda a les 17.00 hores i, en no manifestar-se cap objecció,
declara aprovada la proposta. Fa palès, igualment, que d’acord amb el protocol tradicional,
la cerimònia de prestació de jurament requereix la participació dels Porters i assenyala que,
segons el costum de la Cambra, correspondria ocupar aquests càrrecs als MM.II. Srs. Joan
Obiols Camillo i Xavier Espot Miró, de les Parròquies de Sant Julià de Lòria i d’Escaldes-En-
gordany, respectivament.

No es formula tampoc cap oposició a aquesta proposta, que es declara aprovada per
assentiment.

I, conformement als acords adoptats, el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes suspèn la sessió,
essent dos quarts i cinc d’una de la tarda.

A les cinc reprèn la sessió. Hi Són presents tots els membres de la M.I. Assemblea.

El M.I. Sr. Jordi Font Cabanes es revesteix del Gambeto i del Tricorni de Conseller
General i demana als MM.II. Srs. Porters que vulguin anar a cercar els nous Síndics Generals
i acompanyar-los a la Sala de Sessions.

Els MM.II. Srs. Joan Obiols Camillo i Xavier Espot Miró, Porters del Consell General,
.surten de la Sala de Sessions, i hi retornen uns minuts després junt amb els MM.II. Srs. Síndics,
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els quals vesteixen la capa i el bicorni propis del càrrec, i els acompanyen fins al bell mig de
la Sala de Sessions, front la taula presidencial. Al damunt d’aquesta hi ha plaçat un crucifix.

El M.I. Sr. Jordi Font Cabanes, adreçant-se al M.I. Sr. Josep Ma. Beal Benedico, pronuncia
la fórmula següent:

“Vós, Josep Ma. Beal Benedico, que heu estat elegit per al càrrec de Síndic General,
jureu complir i fer complir els privilegis, usos, costums, consuetuds, lleis escrites i no escrites
del Principat d’Andorra?”

El M.I. Sr. Josep Ma. Beal Benedico, amb la mà dreta estesa vers el Sant Crist, respon:

- “Sí, ho juro!”

I el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes contesta al seu torn:

“Si així ho feu, bon andorrà sereu!”

Seguidament, i amb la mateixa solemnitat, el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes s’adreça al M.I.
Sr. Josep Casal Puigcernal en els termes següents:

- “Vos, Josep Casal Puigcernal, que heu estat elegit per al càrrec de Sub-Síndic General,
jureu complir i fer complir els privilegis, usos, costums, consuetuds, lleis escrites i no escrites
del Principat d’Andorra?”

El M.I. Sr. Josep Casal Puigcernal, amb la mà dreta allargada damunt del crucifix respon:

“Sí, ho juro!”

I el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes, al seu torn diu:

“Si així ho feu, bon andorrà sereu!”

Tot seguit, el M.I. Sr. Jordi Font Cabanes invita els nous Síndics a ocupar el lloc que els
és reservat a la presidència i, una volta instal.lats, pronuncia l’al.locució següent:

“Molt Il.lustre Senyor Síndic General,

“Molt Il.lustre Senyor Sub-Síndic General,

“Molt Il.lustres Senyors Consellers Generals,

“Senyores i Senyors:

“En tant que Conseller de Més Edat de la Parròquia de Canillo m’ha estat confiat l’alt
honor d’adreçar a les VV. MM.II. Sries. els primers mots de felicitació i d’enhorabona, després
de la vostra elecció com a Síndic i Sub-Síndic Generals del Principat.

“El jurament que acabeu de pronunciar assenyala l’inici d’unes noves funcions com a
Presidents de la M.I. Assemblea Andorrana. Certament, l’experiència del M.I. Sr. Josep Ma.
Beal Benedico i del M.I. Sr. Josep Casal Puigcernal en altres càrrecs de responsabilitat política,
i llurs qualitats personals, són demostratives de llur esperit de dedicació al servei del país.

“En nom del M.I. Consell General de les Valls, que acaba de fer-vos dipositaris de la
seva confiança, us prego de rebre Molt Il.lustres Senyors el nostre desig de reeiximent més
sincer, per tal que sota la direcció de les Vostres Molt Il.lustres Senyories, aquesta Cambra
pugui guiar el nostre país vers un esdevenidor més pròsper, just i solidari.

“Visca Andorra!.”
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El M.I. Sr. Josep Ma. Beal Benedico respon a aquestes paraules, adreçant uns mots a
tots els presents en els que manifesta, en nom propi i en el del M.I. Sr. Sub-Síndic General, el
seu agraïment a les persones que els han fet dipositaris de la seva confiança, tot afegint que
no els defraudaran i que faran del seu treball diari un motiu de dedicació als objectius
compartits per tots ells. Així mateix, garanteix al Consell General una labor basada en
l’entusiasme, la il.lusió i el treball constant, per tal de fer possible que la M.I. Assemblea pugui
donar al país tot allò que els ciutadans esperen per a l’esdevenidor. En la realització d’aquesta
tasca expressa el seu desig de poder comptar amb el suport de tots els MM.II. Srs. Consellers
Generals. Finalment, adreça a tot el país uns mots d’esperança, al temps que fa palès que,
tant el M.I. Sr. Sub-Síndic General com ell mateix, són conscients dels problemes que la M.I.
Assemblea té plantejats, els quals requereixen una solució urgent i amb visió de futur. Aquest
comès -diu- parteix de dos eixos essencials: La qüestió institucional i els problemes que
afecten el ciutadà en la seva convivència diària. Tots -afegeix- hi dedicarem la nostra il.lusió
i el nostre treball, perquè ningú en aquest país no se’n senti defraudat. I després de reiterar
a tothom el seu agraïment, finalitza la seva intervenció amb un Visca Andorra!

Tot seguit, els MM.II. Srs. Síndic i Sub-Síndic Generals fan el tomb de l’hemicicle
saludant, per ordre protocol.lari de Parròquies, tots i cadascun dels membres de la Cambra.

I, en retornar al seu lloc a la presidència, el M.I. Sr. Síndic General aixeca la sessió, de
la què se n’ha estès aquesta acta als efectes pertinents. Són dos quarts de sis de la tarda,
aproximadament.

P.O. del M.I. Consell General
El Secretari General en funcions V. i P.

El Conseller de més edat
de la Parròquia de Canillo
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